Пояснительная записка 
        На основании постановления администрации Дальнереченского городского округа от 31.10.2022 № 1307-па «О дополнительных мерах поддержки семей участников специальной военной операции», члены семей участников специальной военной операции (в период ее проведения), с 01.11.2022 года  имеют право на  получение следующих мер поддержки:
1.1. Право на внеочередное зачисление в МБДОУ «ЦРР-детский сад №12».
1.2. Освобождение от платы, взимаемой за присмотр и уход за ребенком в МБДОУ «ЦРР-детский сад №12».
1.3. Право бесплатного посещения детьми занятий по дополнительным образовательным программам  МБДОУ «ЦРР-детский сад №12».
       Основанием для предоставления дополнительных мер поддержки, является оригинал или заверенная в установленном действующим законодательством порядке копия справки о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации.
       Дополнительные меры поддержки предоставляются в заявительном порядке при личном обращении в МБДОУ «ЦРР-детский сад №12» 
[bookmark: _GoBack](специалист по кадрам Побережная Анна Александровна тел. 8(42356)29-6-08), с пакетом документов: паспорт заявителя, СНИЛС заявителя и ребенка, документы, удостоверяющие степень родства получателя дополнительных мер поддержки).
       Для получения дополнительных мер поддержки необходимо ежеквартальное подтверждение права на получение дополнительных мер социальной поддержки. 


